1) Cifre dispari
Sai trovare 4 numeri dispari che diano come somma 207 Dai almeno tre possibili soluzioni.

R1:
R2:
R3:

2) Quante uova?
Quanto e di pit: mezza dozzina di dozzine di uova o sei dozzine di dozzine di uova?

3) La torre

Nella figura seguente vedi lo schema di una torre di 3 piani realizzata con barre di acciaio. Quante barre servono per
costruire una torre come questa, ma alta 5 piani?
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4) Quattro cantoni
Quattro case sono state costruite in un angolo del villaggio. Sono sistemate come nel disegno.

1. Dalla casa D alla B passando per la A, ci sono 270 metrii
Quale e la distanza fra la casa A e la C

2. Dalla casa D alla B passando per la C, ci sono 330 metri. passando perla B ?

3. Dalla casa A alla C passando per la D, ci sono 370 metr
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5) La casa di Arcibaldo
Ecco la pianta della casa di Arcibaldo Tekte. Arcibaldo vuole che in ognuna della cinque stanze vi siano
esattamente tre porte e che almeno una delle porte permetta di uscire dalla casa. Quante porte deve prevedere, al
minimo, Arcibaldo? Si noti che si deve poter accedere a tutte le stanze della casa. Rispondi e illustra sulla figura
dove metteresti le porte.




6) Il gioco dei dodici fiammiferi

Mattia ha disposto 12 fiammiferi sul suo tavolo in modo da formare almeno un quadrato e almeno un triangolo. Si
contino i quadrati e i triangoli di tutte le dimensioni che ne risultano. Ogni triangolo da diritto a 2 punti e ogni
quadrato da diritto a 5 punti. Quanti punti Mattia puo realizzare, al massimo? Ogni estremita di un fiammifero deve
essere in contatto con un'estremita di un altro fiammifero o le estremita di altri fiammiferi, e nessun fiammifero ne
deve incrociare un altro. Illustra con un disegno il modo nel quale Mattia dovrebbe disporre i fiammiferi:

7) Castelli di carta

Andrea si diverte a costruire castelli con le carte da gioco. Ha costruito questi due castelli: il primo ha due piani

ed e fatto con 7 carte; il secondo ha tre piani ed e fatto con 15 carte. Per costruire un castello di 4 piani, quante
carte dovrebbe utilizzare Andrea?

8) Orologio digitale

Un orologio digitale segna le ore e i minuti dalle 0:00 alle 23:59. Quante volte in un giorno sul quadrante

dell'orologio compaiono tutte le cifre uguali? E quali sono queste volte? (elenca tutti gli orari nei quali le cifre
di ore e minuti sono tutte uguali.

R1:

R2:

9) Piccoli quadrati

Mattia ha disposto 16 piccoli quadrati identici come in figura. Propone a Matilde di formare con essi un
grande quadrato. Quanti piccoli quadrati Matilde dovra spostare, al minimo, per formare un grande
quadrato? Mostra nel riquadro come sara il nuovo quadrato dopo gli spostamenti:
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10) Dumbo

In un giorno freddo e piovoso, Dumbo, l'elefante dello Zoo, riceve 35 secchi d'acqua da bere. Alle 3 del
pomeriggio, dopo aver terminato il suo 21° secchio, decide di utilizzare il resto per innaffiare il guardiano

dello Zoo. Sapendo che ogni secchio contiene 5 litri d'acqua, quanta acqua utilizzera Dumbo per deliziare il
guardiano in questa giornata fredda e piovosa?

R:




11) Disponi i numeri
In questo schema triangolare disponi i numeri da 1 a 9 nei cerchi in modo che le somme di ciascun lato siano

tutte uguali a 20.

12) Banconote preziose

Stefano e cassiere in una banca. Un cliente gli presenta un assegno da 93 euro che vuole cambiare in contanti
dicendogli: Voglio il minor numero possibile di pezzi, banconote e monete. Stefano ha a disposizione monete
e banconote da: 2, 5,10, 20 e 50 euro. Con quali banconote e monete Stefano paghera il cliente?

R:

13) Triangoli
Nella figura qui sotto, vedete 4 triangoli equilateri costruiti con 12 stecchini uguali. Ok?

Eliminiamo un triangolo, ovvero 3 stecchini. Con i rimanenti 9 stecchini, siete capaci di costruire di nuovo 4
triangoli equilateri uguali a quelli di prima?

14) Pensa un numero

Chiara pensa un numero intero. Raddoppia tale numero, raddoppia ancora il risultato
ottenuto, raddoppia ancora una volta e poi ancora una volta.

Quale dei seguenti numeri certamente non puo essere il risultato?
(A) 80 - (B) 1200 - (C) 48 - (D) 84 - (E) 880.

R:




15) Due segni aritmetici

Inserite due segni aritmetici fra numeri 4 5 61i n modo da ottenere come risultato 27.

R:

16) Numeri in cerchio

Scrivete i numeri da 1 a 10 nei cerchi a fianco, in ordine crescente in senso anti-orario. Dopo sottraete 1 ai
numeri dispari e aggiungete 1 ai numeri pari.

Dopo aver fatto queste operazioni scegliete 3 cerchi consecutivi in modo che la somma dei numeri in essi
contenuti sia la piu grande possibile. Qual e la tale somma?
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17) Nella bella fattoria!

Nella fattoria di mio zio vivono diversi animali. Sono tutti tori meno 4. Sono tutte mucche meno 4. Ci sono
tanti cavalli quanti bovini, il resto sono galline. Quanti e quali animali ci sono nella fattoria di mio zio?

18) Parallelogrammi
Conta quanti parallelogrammi ci sono in figura

R:

19) Sempre e soltanto 6
Inserire opportunamente dei segni di operazioni matematiche in modo da ottenere sempre 6

555=5 _
666=6 R1:
777=7 R2:

R3:

20) I pedoni

Su questa linea si trovano cinque pedoni (bianchi o neri), uno per casella. Trovare la loro
posizione sapendo che: vi ¢ un pedone nero posizionato fra due pedoni bianchi; non vi
sono pedoni bianchi consecutivi; due pedoni estremi sono di colore diverso; il secondo
pedone partendo da sinistra € nero.

R1:
R2:




